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Οι Αμερικανοί, οι οποίοι «έχασαν» το λιμάνι της
Θεσσαλονίκης, «απλώνουν δίχτυα» στην
Αλεξανδρούπολη

2018/10/04 09:24 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Ο αμερικανικός παράγοντας, διαπιστώνοντας την απώλεια του λιμανιού της
Θεσσαλονίκης, το οποίο κατέληξε στην γερμανική DIEP GmbH, τη γαλλο-κινεζική
Terminal Link SAS και τη ρωσική Belterra Investments Ltd (η τελευταία ανήκει στον
Ιβάν Σαββίδη), «βρυχάται» για το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης.

Το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης είναι το πρώτο από τα 10 περιφερειακά λιμάνια που
θα βγει, από το ΤΑΙΠΕΔ, σε διαγωνιστική διαδικασία, με τη μέθοδο των υπο-
παραχωρήσεων.

Το λιμάνι βρίσκεται σε σημείο, το οποίο συνδέεται άμεσα με την Εγνατία Οδό και τον
σιδηροδρομικό άξονα προς τη Θεσσαλονίκη, αλλά και τα τουρκικά και βουλγαρικά
σύνορα, ενώ γειτνιάζει με τον Διαδριατικό Αγωγό Φυσικού Αερίου (TAP) και την
όδευση του κάθετου συνδετήριου αγωγού Ελλάδας – Βουλγαρίας (IGB).

Παράλληλα, αποτελεί επίκεντρο των σχεδίων για τις εισαγωγές υγροποιημένου
φυσικού αερίου στη Βαλκανική, μέσω της προωθούμενης κατασκευής πλωτού
σταθμού αεριοποίησης υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG) από αμερικανικά και
ελληνικά επιχειρηματικά συμφέροντα.

Από την πλευρά του, αισιόδοξος για τη συμμετοχή αμερικανικών εταιρειών στη
διαδικασία ιδιωτικοποίησης εμφανίστηκε ο πρέσβης των ΗΠΑ στην Αθήνα, Τζέφρι
Πάιατ, που επισκέφθηκε χθες τον Οργανισμό Λιμένα Αλεξανδρούπολης.

«Ελπίζουμε πάρα πολύ ότι με τους όρους που θα δημιουργηθούν, οι αμερικανικές
εταιρείες, τα αμερικανικά κεφάλαια θα επιλέξουν να συμμετέχουν στην ευκαιρία που
δίνεται, αλλά φυσικά αυτό εξαρτάται από τις αποφάσεις, κυρίαρχες αποφάσεις, που
πρόκειται να πάρει η ελληνική κυβέρνηση στις επόμενες εβδομάδες», ανέφερε
χαρακτηριστικά.

Ο Αμερικανός πρεσβευτής έδειξε ενθουσιασμό για το λιμάνι, επισημαίνοντας ότι
«είναι ένας φανταστικός οικονομικός πόρος. Βλέπεις αυτό το λιμάνι, βλέπεις τη 
γεωγραφική θέση του και συνειδητοποιείς πόσο αχρησιμοποίητο οικονομικό 
δυναμικό υπάρχει σε αυτές τις εγκαταστάσεις



».

“Η ιδιωτικοποίηση”, ανέφερε, “ο IGB και ο FSRU (Floating Storage and Regasification
Unit- πλωτή μονάδα παραλαβής, αποθήκευσης και αεριοποίησης Υγροποιημένου
Φυσικού Αερίου), αν όλα υλοποιηθούν, αυτό θα ξεκλειδώσει τη μεταμόρφωση της
οικονομίας της περιοχής του Έβρου”.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του ΟΛΑ Χρήστος Δούκας χαρακτήρισε «φίλο του
λιμανιού» τον Αμερικανό πρέσβη.

Επίσης, αναφέρθηκε στα σχέδια για την αξιοποίηση του λιμανιού, που «σε συνδυασμό
με όλα τα πρότζεκτς που τρέχουν στην περιοχή και θα τρέξουν πάρα πολύ σύντομα,
που έχουν να κάνουν με τα ενεργειακά προγράμματα, με τη βελτίωση το
σιδηροδρόμου, με τα εμπορευματικά κέντρα».


